

财经热词

标准化法

标准化法修订草案4月24日提请十二届全国人大常委会第二十七次会议审议。这是该修订草案首次提请全国人大常委会审议，修订草案拟扩大标准制定范围，以适应经济社会发展需要。为更好发挥标准的基础性、战略性作用，修订草案拟将制定标准的范围由现行法规定的工业产品、工程建设和环保领域扩大到农业、工业、服务业以及社会事业等领域。

养老金利率

4月24日，记者从人力资源和社会保障部获悉，人社部、财政部日前印发通知，要求统一机关事业单位和企业职工基本养老保险个人账户记账利率，记账利率不得低于银行定期存款利率。人社部、财政部关于印发统一和规范职工养老保险个人账户记账利率办法的通知明确，记账利率应主要考虑职工工资增长和基金平衡状况等因素研究确定，并通过合理的系数进行调整。

医疗参保

人力资源和社会保障部副部长游钧近日在云南玉溪表示，近年来，我国以更加公平、更可持续为目标，深入推进社会保障制度改革，加快实施全民参保计划，社会保险覆盖范围持续扩大，其中养老保险参保人数达到8.9亿人，医疗保险参保人数超过13亿人，基本实现了全民覆盖。

楼市调控

新一轮楼市调控落地后，房地产市场非理性热潮得到进一步遏制。近日，国家统计局公布数据显示，今年3月全国70个大中城市中，有24个城市新建商品住宅价格涨幅比上月回落，比2月增加4个，其中18个为一二线城市。业内普遍认为，在供需双重调控之下，以北京为代表的重点城市房价降温立竿见影，考虑到调控效应的延续性以及正加速形成的房地产市场健康发展长效机制，未来一段时间全国楼市有望趋于平稳、回归理性。

(本版编辑综合整理)

编辑 董娜

E-mail:dongna4689@126.com

一季度我市GDP增长8.6%

高于全省平均水平0.6个百分点，居全省第2位、黄淮四市第1位

本报讯(记者 张铨 通讯员 代克斌)4月24日，记者从市统计局获悉，一季度，全市生产总值434.7亿元，同比增长8.6%，增速高于全省平均水平0.6个百分点，居全省第2位、黄淮四市第1位。

今年以来，全市上下以狠抓项目引进和建设为总抓手，持续深化重点工作，着力稳增长、调结构、促改革、惠民生，全市经济运行稳中向好，实现良好开局。

分产业看，第一产业增加值增长4.1%，增速高于全省平均水平0.3个百分点，居全省第2位；第二产业增加值增长8.0%，增速高于全省平均水平0.9个百分点，居全省第5位；第三产业增加值增长10.9%，增速高于全省平均水平1.0个百分点，居全省第4位。

农业生产保持稳定。目前全市小麦正处于育穗期，整体长势良好。高标准粮田建设持续推进。一季度，全市新建高标准粮田17.29万亩，投入资金2.1亿元。畜牧业生产总体平稳。一

季度，全市猪牛羊禽肉产量同比增长5.9%，禽蛋产量增长10.1%。

工业生产总体稳定。一季度，全市规模以上工业增加值同比增长7.9%，与1—2月持平。化学原料和化学制品制造业、仪器仪表制造业、纺织服装服饰业、计算机通信和其他电子设备制造业、农副食品加工业、食品制造业六个行业合计实现增加值61.5亿元，占全市规模以上工业比重为45.4%，拉动全市工业增加值增长7.4个百分点。

固定资产投资增速稳中有升。一季度，全市固定资产投资293.8亿元，同比增长13.9%，比1—2月提高0.8个百分点；增速高于全省1.8个百分点，居全省第2位。工业投资增速加快。一季度，全市工业投资增长16.7%，增速比上年同期提高21.5个百分点。

消费品市场平稳增长。一季度，全市社会消费品零售总额198.3亿元，同比增长13.1%；增速高于全省1.1个百分点，居

全省第1位。其中，限额以上企业(单位)消费品零售额82.68亿元，增长24.9%，增速居全省第1位。

结构调整取得积极进展。六大高成长制造业较快增长、比重提高。一季度，全市电子信息、装备制造、汽车及零部件、食品、现代家居、服装服饰六大高成长制造业实现增加值81.49亿元，同比增长11.2%；占规模以上工业增加值的比重为60.1%，比上年同期提高1.7个百分点。

新旧动能转换继续加快。新设市场主体不断增加。一季度，全市新登记各类市场主体14818户，同比增长5.3%。新产业成长势头较快。一季度，全市高新技术产业增加值39.46亿元，同比增长14.6%，高于规模以上工业增速6.7个百分点。新业态蓬勃发展。与互联网有关的新业态继续高速增长。一季度，全市快递服务企业业务量1422万件，同比增长69.3%；业务收入11474万元，同比增长45.8%。



4月25日，工人在纺织车间作业。虞城县华纺纺织项目总投资3亿元，引进300台德国产迈耶西喷气织机和300台大圆织机等，建设年产4000万米高档面料生产线。该项目将进一步拉长虞城县纺织服装产业产业链条，带动整个产业转型升级。 本报记者 崔坤 摄



4月24日，工人在自动灌装线上作业。位于民权县龙塘镇工业园区的河南简乐派饮品有限公司是本镇在外创业成功人士付俊峰投资600万元返乡创业的，为的是解决家乡贫困人口在家门口就业，尽快脱贫致富。 本报记者 傅青 摄

创业故事

她一边打工一边学习，刻苦钻研面点制作，经历20多年不懈努力，如今在商丘餐饮业人人皆知，已培训30余名优秀面点师，实现了从普通打工者到技术精湛面点师的华丽转身——

聂庆的“面点人生”

本报见习记者 薛力

做一件事并不难，难的是在于坚持；坚持一下也不难，难的是坚持到底。本文的主人公就是这样一位不忘初心、在面点行业坚守了20余年仍然执着打拼的柔弱女子，她叫聂庆。4月24日，记者在南京路一家餐饮店见到了她。

“我就是热爱这个行业。”聂庆是一个直性子，与记者交流开门见山。聂庆出生在永城市薛湖镇一个贫困的家庭，由于姐妹众多，家庭无力支撑她们的学业，一个个面临辍学。

1993年10月，初中毕业后，聂庆在商丘市铁三局职工餐厅当学徒工，一边干活一边学习面点制作。这期间让她记忆最深的是，每个月不但没有工资还要交给餐厅9元学费。

“大概学习了一年，我就能单独制作十几种面食，包括花卷、油卷和难度较大的面点等。”聂庆说。后来为了挣钱养家，她选择了离开。

1994年，聂庆来到当时客聚如潮的张弓大酒店打工，以每月15元的工资坚持了1年时间。在这段时间里，聂庆学会了蛋糕的制作工艺。之后，她又到商丘几家大型酒店学习面点、西点制作。为提升自己的面点技艺，学习更多的品类，聂庆四处询问后，打听到郑

州有一家知名技术学校，专门培训面点、西点制作，得知这一消息后，聂庆非常开心，第一时间告诉了父母。

父母得知她要学技术，老两口内心忐忑起来，担心女儿初出远门，身边没个亲人，说什么也不同意。下定决心的聂庆多次与父母沟通，最终还是说服了他们，一个人乘火车来到郑州。

下了火车，这个陌生的城市让聂庆眼前一片迷茫，完全没有方向感。当时，为了省下5元路费，她安步当车打着大包小包走到学校。聂庆说，在商丘工作几年，她省吃俭用存下了4000元，学费就花了3000元，身上仅剩的1000元做生活费开支。

刻苦学习的聂庆，可以说是废寝忘食，仅用了一个月的时间就掌握了20多个面点的制作方法。后经校方研究，决定让她留校当老师。几个月后，因生活方面的原因聂庆不得不放弃任教。之后，聂庆到郑州黄河大酒店做起了面点师傅。“那时，面点师傅每月工资1500元左右。”聂庆说，很多同事都羡慕她。

1997年，聂庆得知家乡供电系统职工餐厅招聘，她选择了辞去高薪工作，义无反顾地回到家乡创业，怀揣着一颗时刻不忘家乡父老的情怀，把自己学到的技术授与更多的人。

“其实，面点师不是一朝一夕锻炼出来的，需要经过几年、十几年，甚至是几十年的勤学苦练，才能达到技术精湛。”聂庆说。她带领15名厨师，在市电业局职工餐厅一干就是7年。

2004年，聂庆离开市电业局职工餐厅承包了睢阳迎宾馆后厨。她在管理后厨的同时还不忘钻研面点技艺，经不断琢磨后做出的薄皮包子非常受欢迎，就餐的顾客都会点，好多顾客走时还不忘带上一份与家人分享，可以说是“美味招徕云外客”。后来，很多同行登门拜访向她学习薄皮包子的制作工艺。

说起她的拿手绝活，聂庆打开了话匣子，她说，对面点师来说在包捏薄皮包子时，要根据每个包子的大小，需要靠灵巧的双手配合等技巧，才能自由地给每个包子捏上十六至二十四花褶，每个花褶的大小要均匀、薄透，收口处要平顺自然；包出来的薄皮包子馅心大小比例合适，包子煮熟后，上下底儿要保持厚薄均匀，不开“天窗”、“露底”才算是合格。

到了2009年，聂庆的厨师队伍发展到40多名，开始是承包学校餐厅，后来慢慢发展到承包餐饮酒店的后厨。那时，聂庆的餐饮生意做得可以说是风生水起。但后来因形势不断改变等多种原因，聂庆不再继续走后厨承包这条路。

谈及自己的家人，她深深地吸了口气，两眼含泪地说，这么多年过去了，大多数时间都是丈夫照顾孩子，对他们亏欠太多了……此时记者看到，聂庆热泪已经挂满脸颊。

“目前我培训出来的30多名面点师，其中的几位一直在酒店做面点师傅，其他人都开办了属于自己的饭店，现在他们都有了自己的事业，我非常高兴和满意。”聂庆欣慰地说。

接下来，聂庆准备开一家属于自己的蛋糕店，面向社会招收学员，希望帮助更多的人就业。

财经时评

除了银行、保险、国债、网贷等金融投资平台外，还有什么“新兴理财渠道”？有个所谓的答案可能会让你大跌眼镜——“网约车平台”，司机靠刷单竟能赚得盆满钵满。

据媒体报道，只需要两部手机，分别注册司机端和乘客端，甚至不需要有车，就能通过返利获得高达47%的收益。“司机”小张加入“之道出行”的刷单群，通过交互扮演乘客的方式进行刷单，短短4个月就赚了约20万元。目前，该平台的刷单事件还在发酵，警方已介入调查。

随着移动互联网时代的来临，类似的刷单行为越来越多，甚至滋生出了职业刷客和刷单产业链。生活中的刷单，根据目的不同，基本可分为刷信誉和“羊毛”两类。

刷信誉，刷的是自己的好评，或是刷别人的差评。大家或多或少都有过这样的体验：网购时，明明卖家所售商品质量平平，却拥有超高好评和惊人的月销量，这华丽的业绩，十有八九是刷单的“杰作”。此外，有些恶意买家做起了职业差评师，专门以给差评作为手段索要钱财。

“羊毛”，指的就是类似“司机”小张这种靠刷单牟利的行为，为了获取商家提供的补贴或奖励，想着法子来虚构交易订单。刷出来的业绩真真假假，却能获得实实在在的返利。

小利当甜头，吃亏在后头。职业刷客和刷单产业链的出现，不仅扰乱消费者对商品的正常判断，毁掉了行业的信任基础，且存在着严重的法益侵害性，刷单人或将触犯法律。严重的就可能构成虚假广告罪，职业差评师则可能会以诈骗罪追究刑事责任；组建QQ群、微信群专门教授刷单方法，或以非法利用信息网络罪定罪处罚。

对于刷单这种失信行为，各方都应明察秋毫：消费者对刷单行为应坚决予以举报，监管部门应建立和完善相关法律，第三方平台也应从技术、规则完善等方面配合执法。要知道，泡沫终将破灭，刷单给整个行业带来的信任危机不可原谅。

消费提醒

网购家电需谨慎

注意查看电商是否有ICP证

网购家电具有廉价、便捷等特点，这种新兴消费渠道已成为消费者购买家电的主要方式，市场份额也越来越大。近日，针对消费者反映网上购买家电权益受到损害的现象，有关部门提醒消费者，网上购买家电需谨慎。

选择正规网络商城。查看网络商城是否办有增值电信业务经营许可证，即ICP证。具备ICP证的网络公司在其网站首页下方都会放置该公司的ICP证号码，消费者可以登录www.miibeian.gov.cn查询验证。要选择厂商直接送货服务的商城，商品由厂家或经销商送货收款，商品的质量出现问题的可能性较小，而且出了问题还可以享受厂家与网络商城双方提供的售后服务，权益更有保障。

谨防过低价格销售。家电产品尤其是大型家电生产成本较大，以超出正常的低价销售，出现质量问题的概率就会增大。有些不良商家以超低价为噱头，提供所谓的厂家网购专供、特供产品型号，实则为偷工减料、降低品质，消费者要避免上当。

注意甄别售后服务。家电类商品，如空调、平板电视机、油烟机、灶具、热水器等，购买后需要安装、调试，但有些电商因为没有自己的售后服务力量，而且只管卖，不管安装，售后服务得不到保障，或者在消费者遇到产品安装、维修、保养时，把责任推给厂家了事，互相推诿，家电“三包”政策得不到落实。

必须做到验货签收。家电送到家里，验货千万不能忽略。验货的时候先看外包装是否完好无损，是否有条形码，还要查看保修卡、使用方法说明书、安装使用注意事项说明书等是否俱全。专业的家电商城，售后服务人员都会及时跟踪送货过程，第一时间提醒并指导客户验货。

记得索要正规发票。消费者网上购买家电，商城都应该为消费者提供正规发票，消费者也要记得索要。如果网上购买的商品不能为消费者提供正规发票，消费者也要谨慎购买，如果家电出现质量问题，将给日后落实家电“三包”和维权带来困难。

最后，提醒消费者在网购家电时要保留好相关的原始票据和购物聊天记录，当合法权益受到损害时，及时向有关部门及消协投诉。

(据《中国消费者报》)

刷单很简单 信用很受伤

吴丹

